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绵阳市高中2014级第一次诊断性考试
文科综合(地理)参考答案及评分标准
一、选择题（44分）

1——5：BDCBA   6——11：CBDACD

二、非选择题（56分）
36.（24分）
（1）盲目开荒和过度放牧（2分），农田灌溉使林木水分补给减少（2分），乱砍滥伐和工程建设（2分）。
（2）深居内陆，气候干旱，光照充足（2分）；冲积平原广，沙土土质疏松，利于根系发育（2分）；临近塔里木河，水源条件好（2分）；位置偏远，受人类活动影响较小，且国家政策保护（2分）。
（3）极端天气出现概率增加，泥石流和风沙灾害频率和危害程度加大。（4分）
（4）赞同的理由：既可防止南面风沙侵袭，更利于保护北面农牧业发展（2分）；依托世界胡杨林公园品牌，并与沙漠、雪山等组合、开发其旅游价值（2分）；利于保护古丝绸通道及丝路多元文化（2分）。（其它言之有理，酌情给分）
不赞同的理由：耕地面积小，但供养的人口多（2分）；扩林的方向应是“沙退林进”（2分）；荒漠化问题之源是流域水资源的合理配置（2分）。（其它言之有理，酌情给分）
37.（22分）

（1）①地区小于②地区，②地区小于③地区（4分）

（2）来自海（大西）洋上的暖湿东北信风，吹过沿海平原地区时，地形抬升作用小，①地区年降水少（4分）。当气流经过广阔的平原到达安第斯山麓时，东北信风并没有失去很多的水分，且不断得到地面水汽补充（4分），在山前地带形成大量降水（2分），③地区年降水量最高。

（3）在汛期，因干流河道坡度小（2分），导致流经奥里诺科平原的所有支流都有回水，河流流速变慢，泥沙随即淤积下来（2分）。汛后，干流水位降低，干支流比降增大（2分），淤积在各支流中的泥沙重新流人奥里诺科河，从而产生了第二次沙峰（2分）。
42.（10分）旅游地理
自然和人文旅游资源丰富、独特（2分）；旅游资源吸引游客具有定向性，人们往往选择自己感兴趣的旅游资源（2分）；喀纳斯湖生态旅游景区地处新疆，离国内东部客源地较远（3分）；考虑旅游区自身的交通条件、接待设施和服务水平等，景区还没有达到接待大规模外来游客条件（3分）。
43.（10分）环境保护
相对于地面源，高架源的隐蔽性强（2分），其随大气运动扩散、影响的区域广（2分）；京津冀地区是我国主要工业区，火电、钢铁企业等高架源多（2分），三地地域临近，极易交互影响（2分）；联合印发通知利于统筹协调，实施整体防治（2分）。
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